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Κύριοι, 
Το  σωματείο  μας  συνυπογράφει  το  Υπόμνημα διαμαρτυρίας  των
Συνταξιουχικών  Οργανώσεων  που  ακολουθεί  και  σας  έχει
κοινοποιηθεί και αφορά την μη καταβολή από τον αρμόδιο Υπουργό
Εργασίας τις συνδρομές που δικαιούμαστε με βάση τις διατάξεις
των νόμων 4387/16 και 4611/19. Το Σωματείο μας είναι δικαιούχος
αυτών  των  συνδρομών  και  μετά  την  μεγάλη  καθυστέρηση  της
καταβολής  τους  αδυνατεί  να  καλύψει  τα  τρέχοντα  έξοδα  του,
όπως  μισθώματα  και  λοιπά  λειτουργικά  έξοδα.  Τα  χρήματα
παρακρατούνται για το σκοπό αυτό και απαιτούμε να δοθεί λύση με
την άμεση καταβολή τους στις οργανώσεις μας. 
Προς  
Την Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
κ. Κατερίνα Σακελαροπούλου 
Τον Πρωθυπουργό 
κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 
Τον Πρόεδρο της Βουλής 
κ. Κωνσταντίνο Τασούλα 
Προς 
Τα Κόμματα της Βουλής 
Νέα  Δημοκρατία,  ΣΥΡΙΖΑ  Προοδευτική  Συμμαχία,  ΚΙΝΑΛ,
ΚΚΕ, Ελληνική Λύση, ΜΕΡΑ 25. 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΓΙΑ
ΤΗΝ  ΜΗ  ΚΑΤΑΒΟΛΗ  ΑΠΟ  ΤΟ  ΑΡΜΟΔΙ0  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΣΕ
ΑΥΤΕΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ ΠΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ 4387/16 ΚΑΙ 4611/19.
Κοινοποίηση:  
Προς 
Τον Υπουργό Εργασίας Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
κ. Κωστή Χατζηδάκη
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Τον Υφυπουργό Εργασίας Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
κ. Παναγιώτη Τσακλόγλου 
Τον  Υπουργό Επικρατείας 
κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 
Κυρίες και Κύριοι 

Με το υπόμνημά μας αυτό, θέλουμε να εκφράσουμε προς εσάς,
την  έντονη  διαμαρτυρία  μας  για  την  απαράδεκτη,  αναίτια  και
προκλητική  πρακτική  του  Υπουργού  Εργασίας  και  Κοινωνικής
Ασφάλισης, κ.  Κωστή Χατζηδάκη  απέναντι στις συνδικαλιστικές
οργανώσεις των συνταξιούχων.  Αυτό το υπόμνημα διαμαρτυρίας
φέρει  την υπογραφή 244 πρωτοβάθμιων σωματείων απ’  όλη την
χώρα και των δευτεροβαθμίων οργανώσεων που τα εκπροσωπούν
και  αφορά  στην  παράνομη  καθυστέρηση,  ουσιαστικά  αυθαίρετη
άρνηση,  της  καταβολής  από  το  Υπουργείο  Εργασίας  των
συνδρομών,  που  νόμιμα  παρακρατούνται  οικειοθελώς  από  τους
συνταξιούχους για το σκοπό αυτό.

Αναλυτικότερα: 
α. Με βάση τις διατάξεις των νόμων 4387/16 (άρθρο 102) και

4611/19  (άρθρο  41)  νομοθετήθηκε  η  προαιρετική  παρακράτηση
από κάθε συνταξιούχο του ποσού των 20 λεπτών του ευρώ (0,20)
τον μήνα από την κύρια σύνταξή του, με την συγκατάθεσή του, για
την  ενίσχυση  των  οικονομικών  δυνατοτήτων  και  αναγκών  των
πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων
των  συνταξιούχων,  με  σκοπό  την   κάλυψη  και  εκπλήρωση  των
μισθολογικών,  λειτουργικών,  πολιτιστικών,  κ.α.  δραστηριοτήτων
τους.  Μάλιστα  στην  πλατφόρμα  της  αίτησης  που  ο  κάθε
συνταξιούχος υποβάλλει  για  να λάβει  την σύνταξή του,  υπάρχει
ξεχωριστό  σημείο  που  συμπληρώνει  αν  επιθυμεί  ή  όχι  την
παρακράτηση. 

β. Τα χρήματα αυτά συγκεντρώνονται σε ειδικό κωδικό στον
ΕΦΚΑ και αποδίδονται με υπουργική απόφαση στις συνταξιουχικές
οργανώσεις,  που  έχουν  υποβάλει  αίτημα  για  το  σκοπό  αυτό,
ανάλογα  με  τον  αριθμό  των  συνταξιούχων  του  κλάδου,  του
εργασιακού  χώρου  ή  της  ιδιότητας  που  εκπροσωπεί,  η  κάθε
συνδικαλιστική  οργάνωση.  Συνταξιουχικές  οργανώσεις  που
παρακρατούν  με  διαφορετικό  τρόπο  τις  συνδρομές  τους
εξαιρούνται,  πχ  οι  συνταξιούχοι  που  εκπροσωπούνται  από  την



ομοσπονδία συνταξιούχων του ΟΑΕΕ (ελεύθεροι επαγγελματίες) ή
ΝΠΔΔ, τα οποία έχουν νομοθετημένες υποχρεωτικές εισφορές από
τα μέλη τους. 

γ. Μετά την ψήφιση του νόμου 4387/16,  υπογράφηκε η πρώτη
υπουργική  απόφαση,  από  τον  τότε  Υφυπουργό  Εργασίας  και
Κοινωνικών  Ασφαλίσεων  κ.  Αναστ.  Πετρόπουλο  με  την  οποία
αποδόθηκαν   για  το  δεύτερο  εξάμηνο  του  2016  στις
συνταξιουχικές οργανώσεις, που είχαν υποβάλει αίτηση, τα ποσά
που μέχρι τότε είχαν συγκεντρωθεί αναλογικά, με βάση τον αριθμό
των συνταξιούχων που η κάθε μία εκπροσωπούσε. 

δ. Επίσης, μετά από αρκετά μεγάλο διάστημα,  τον  Ιούνη του
2019,  ο  υφ.  κ.  Αναστ.  Πετρόπουλος   υπέγραψε  νέα  υπουργική
απόφαση,  με  την  οποία  θα  αποδίδονταν  στις  δικαιούχες
οργανώσεις, τα ποσά που μέχρι τότε είχαν συγκεντρωθεί. 

ε. Λίγο πριν την υλοποίηση αυτής της απόφασης, αφού είχαν
ολοκληρωθεί  όλες  οι  προβλεπόμενες  από  το  σχετικό  νόμο
διαδικασίες, ήτοι είχε δημοσιευθεί στην εφημερίδα της κυβέρνησης
και  βρισκόταν  στις  υπηρεσίες  του   ΕΦΚΑ  για  υλοποίηση,
πραγματοποιήθηκαν  βουλευτικές  εκλογές.  Ο  νέος  υπουργός  της
κυβέρνησης της ΝΔ κ. Ιωαν. Βρούτσης που ανέλαβε στο υπουργείο
Εργασίας,  σταμάτησε  την  υπουργική  απόφαση  δίχως  κανένα
σοβαρό  λόγο,  με  την  αιτιολογία  ότι  θα  συντάξει  ο  ίδιος  νέα
απόφαση. 

στ. Πράγματι τον Δεκέμβρη του 2019 ο τότε υπουργός κ. Ιωαν.
Βρούτσης, αφού είχαν προηγηθεί συναντήσεις με τις οργανώσεις
μας και συμφωνήθηκε η κατανομή των συνδρομών, υπέγραψε νέα
υπουργική απόφαση με την οποία απέδιδε σε αυτές, τα ποσά που
είχαν συγκεντρωθεί μόνο όμως για το έτος 2017. Βέβαια η δική
μας θέση ήταν ότι τα χρήματα αυτά, θα έπρεπε να αποδοθούν στο
σύνολό τους και κάθε χρόνο σε τακτά διαστήματα, όπως προβλέπει
η σχετική νομοθεσία.  Προς τούτο ο κ. Βρούτσης, λίγο πριν την
αντικατάστασή του από τον κ. Κ. Χατζηδάκη,  είχε συντάξει νέα
υπουργική απόφαση με την οποία θα αποδίδονταν και τα υπόλοιπα
ποσά, την οποία τελικά δεν πρόλαβε να υπογράψει. 

ζ. Μετά την ανάληψη του υπουργείου Εργασίας από τον κ. Κ.
Χατζηδάκη αρκετές φορές ζητήσαμε συνάντηση μαζί του για να
τακτοποιηθεί η εν λόγω εκκρεμότητα, αλλά  μέχρι σήμερα δεν έχει



αποδεχθεί  το  αίτημά  μας.  Από  το  γραφείο  του,   μέσα  από
τηλεφωνικές  επικοινωνίες,  μας  παρέπεμψαν  στον   υφυπουργό
Εργασίας κ. Παν. Τσακλόγλου ο οποίος, όταν συζητήσαμε το θέμα
μαζί του μέσω τηλεδιάσκεψης,  μας απάντησε ότι αυτό είναι στην
ευθύνη του υπουργού!!! 

η.  Στις  8/10/2021,  μετά από πανελλαδική συγκέντρωση των
συνταξιούχων  στην  Αθήνα,  συναντηθήκαμε  με  τον  Υπουργό
Επικρατείας   κ.  Γιώργο  Γεραπετρίτη,  στον  οποίο,  μεταξύ  των
άλλων αιτημάτων των συνταξιούχων, θέσαμε και το θέμα αυτό. Ο
κ. Γεραπετρίτης μας διαβεβαίωσε την ίδια ημέρα με τηλεφωνική
επικοινωνία, ότι έθεσε το θέμα στον κ. Χατζηδάκη και εκείνος τον
διαβεβαίωσε  ότι  το  θέμα  αυτό  θα  είχε  διευθετηθεί  μέχρι  τις
11/11/2021,  πράγμα  που  δεν  έγινε.  Στη  συνέχεια  έγινε  επίσης
συνάντηση της αντιπροσωπείας μας με τον αναπλ. Διευθυντή του
κ.  υπουργού,  που  επίσης  μας  διαβεβαίωσε  ότι  το  θέμα  θα
διευθετηθεί,  χωρίς  όμως  και  πάλι  να  υπάρχει  κάποια  θετική
εξέλιξη.  

Κυρίες και κύριοι .  
Όλο  αυτό  το  διάστημα  βιώνουμε  μια  απαράδεκτη

αντιμετώπιση  και  πρακτική,  δίχως  να  έχουμε  μια  συγκεκριμένη
απάντηση,  δίχως  να  έχουμε  μια  αιτιολογία,  γιατί  δεν  έχουν
αποδοθεί  στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των συνταξιούχων οι
συνδρομές,   που  έχουν  παρακρατηθεί  για  τα  έτη,  2018-  2019-
2020- 2021 και του τρέχοντος μέχρι σήμερα. 

Οι ομοσπονδίες και τα 244 σωματεία της δύναμής μας (που
έχουν  υπογράψει  το  κοινό  υπόμνημα  διαμαρτυρίας)   είναι  σε
απόγνωση, αφού βρίσκονται σε αδυναμία να πληρώσουν τα ενοίκια,
τις λειτουργικές ανάγκες, ρεύμα, νερό, τηλέφωνα και άλλες πάγιες
δαπάνες,  τους μισθούς των υπαλλήλων που απασχολούν και  δεν
έχουν την παραμικρή δυνατότητα να πραγματοποιήσουν ούτε μια
κοινωνική-  πολιτιστική  εκδήλωση  και  να  ανταποκριθούν  στην
αποστολή τους. 

Θεωρούμε  απαράδεκτη,  ανεξήγητη  και  προκλητική  την
τακτική  και  πρακτική  του  υπουργού  εργασίας  και  την
καταγγέλλουμε.  Καλούμε  τώρα  τον  υπουργό,   δίχως  άλλη
περαιτέρω καθυστέρηση,  να  υπογράψει  την  υπουργική  απόφαση,
ώστε  να  αποδοθούν  άμεσα  στις  οργανώσεις  μας  οι



παρακρατηθείσες συνδρομές,  επισημαίνοντας πως είναι  χρήματα
δικά μας,  δεν προέρχονται από κρατική χρηματοδότηση και
συνεπώς  δεν  επιβαρύνουν  κανένα  προϋπολογισμό.  Είναι
ηλίου φαεινότερο λοιπόν, πως ο υπουργός δεν έχει κανένα ηθικό ή
νομικό δικαίωμα να παρακρατεί αυθαίρετα χρήματα που ανήκουν
στις συνταξιουχικές οργανώσεις μας και να μην μας τα αποδίδει. 

Αν η κυβέρνηση και ο υπουργός εργασίας πιστεύουν  ότι με
αυτή  την  πρακτική  θα  πνίξουν  οικονομικά  τα  Συνταξιουχικά
σωματεία,  τους δηλώνουμε ότι  αυτό δεν θα το επιτρέψουμε,  τα
χρήματα αυτά είναι των συνταξιούχων, τα διεκδικούμε και θα πάνε
μέχρι δεκάρας στα σωματεία για τις ανάγκες τους. 

Κυρίες και κύριοι. 
Οι  συνταξιούχοι  όλα  αυτά  τα  χρόνια  έχουμε  υποστεί  τις

εξοντωτικές  περικοπές  των  συντάξεών  μας  από  όλες  τις
κυβερνήσεις με διάφορα προσχήματα, οι οποίες μάλιστα γίνονταν
αμέσως και με αναδρομική ισχύ. Απευθυνόμαστε λοιπόν σε εσάς και
προσδοκούμε στις ενέργειές σας για την αποκατάσταση αυτής της
πρωτοφανούς αδικίας σε βάρος μας.

Μετά Tιμής 

Αργοστόλι  5-4-2022

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                               Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                     ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ  ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ


